



# 日本須停止損害中國主權

包括9名日本議員在內的日本右翼團體，赴釣魚台海域舉行所謂「慰靈」活動，當中10人登上釣魚台，這是對中國主權的嚴重侵犯。右翼分子能夠成功登島，顯然得到日本政府的縱容。日本政府若不立即停止損害中國領土主權的行為，勢必導致中日關係進一步惡化，遭到中國的強烈反擊，令日本的利益受到重創，到頭來落得搬石頭砸自己腳的後果。中國人民已經發出怒吼，日本政府應是時候懸崖勒馬，避免把日本引向歧途。

日本政府從非法抓扣中國漁民和漁船，到與右翼勢力狼狽為奸，進行「命名」、「購島」、「視察」、「垂釣」、「國有化」等一系列挑釁活動，再到高調宣佈在周邊加強軍事力量，日本近期以來的所作所為，激起了兩岸四地及全球華人的極大憤慨。而此次日本右翼團體登上釣魚台，正好發生在中國保釣壯士成功登島之後。同時，日本首相野田佳彥的助理表示，將考慮動用自衛隊在內的力量來加強領海的警備，以對付中國保釣人士登島和中國公務船舶

進入釣魚台附近海域。可見，日本右翼分子明目張膽侵犯中國領土主權，東海緊張局勢持續升級，正是由於日本政府縱容國內右翼勢力在釣魚台問題上大肆鼓噪，在中日關係上製造麻煩和進行挑釁，由此產生的一切後果，日本政府須負全責。

目前日本政府正處於內外交困的局面，野田政府民望不斷下滑，幾近最低點，瀕臨下台邊緣；對外與俄羅斯、韓國的領土糾紛再趨熾熱，而且日本都處於下風。此時此刻，日本政府欲借釣魚台爭議轉移視線，企圖擺出對華強硬的姿態挽回民望，撈取政治利益，這樣的如意算盤肯定打不響，必將受到中國有力的反制，日本在地區關係上更加孤立。如今中日經濟交往密切，在全球經濟不景之時，中國龐大的市場更是日本擺脫經濟危機的重要助力，損害中日關係必將使日本經濟受到嚴重衝擊，吃虧的還是日本自己。

昨日，內地多個城市和本港都有市民發起聲勢浩大的反日保釣行動，表達了中國人民對日本侵佔釣魚台、損害中華民族尊嚴和利益的強烈不滿，同仇敵愾把怒火指向日本。日本政府應該作出清醒理性的判斷，不應再激化中日矛盾，否則，只會將日本引入更大的困境。

# 教協鼓吹罷課教壞學童違專業操守

教協負責人揚言今日會發信到全港中小學和幼稚園，鼓動教師簽署所謂的「良心約章」拒教德育及國民教育科，更威脅指若9月1日反國民教育大聯盟集會後，政府拒絕撤回德育及國民教育科，即考慮發動全港罷課。教協負責人再三鼓吹罷課罷教，嚴重褻瀆師德，違反《香港教育專業守則》，這是綁架學生和家長的利益，為反對派的選舉操作謀求政治私利，完全違背一個教師團體應有的道德操守。

《香港教育專業守則》列明，教育工作者有6個方面的責任義務，教協再三鼓吹罷課罷教，是全方位失責。在專業義務方面，罷課罷教沒有「保持教育專業榮譽、尊嚴與情懷」，也沒有「滿足社會對專業的期望」；在對待學生方面，罷課罷教沒有顧及老師「以教育學生為首要職責」、「教育學生尊重他人」的義務；在對專業、同事及僱主方面，罷課罷教引起教師分歧，亦沒有「先循專業內的途徑提出異議」，更沒有「尊重學校行政當局的合法權力」；對家長則沒有維護其子女「學業上的權利」；對公眾亦違反了「與公眾合作，共同了解學生目前及未來的教育需要」的守則。教協負責人再三鼓吹罷課罷教，已經引起公憤，有家長表示，會向「教育人員專業操守議會」投訴教協。

教協負責人再三鼓吹罷課罷教，可謂悖逆民情，一意孤行。除了全港18區家聯會代表一致達成反罷課共識外，多個大型辦學團體亦表態反對以罷課罷教威逼政府撤回德育及國民教育科課程指引。昨天，多名教育人員專業操守議會成員亦不認同罷課罷教的做法，並質疑教協有否以學生利益為首要前提。代表超過400間會員中學的香港中學校長會對教協的做法表示擔憂，強調罷課是激烈行動。作為教師團體，教協少數負責人把自己放在廣大教師、家長和學生的對立面，如此嚴重失職，有何顏面繼續留在教協領導層的位置上？

教協發信到全港中小學和幼稚園，鼓動教師簽署所謂的「良心約章」拒教德育及國民教育科，這完全是在教師之中製造分化和對立。教師對國民教育有不同意見屬正常，但教協負責人以是否支持國民教育，把教師劃分為「有良心」和「無良心」兩大類。如此惡毒挑動教師分化和對立，違反「努力維護專業的團結」的守則，是在步台灣陳水扁和民進黨挑動族群分裂、製造社會仇恨的後塵。

教協負責人再三鼓吹罷課罷教，嚴重違反專業操守，也損害教協的形象和聲譽，相信教協的廣大會員也會感到痛心和憤慨。(相關新聞刊A5版)

WEN WEI EDITORIAL

# 港人遊行保釣「拮爆」日野心

## 工聯會日領館前燒軍旗 家長讚更生動國教

香港文匯報訊(記者 文森) 釣魚台爭端持續升溫，全國各地發起反日示威活動，香港工聯會保釣熱情與內地並無二致。工聯會昨日發起遊行，近千市民上午由灣仔遊行至中環日本駐港總領事館，抗議日本侵佔釣魚台和拘捕本港保釣人士，沿途高唱愛國歌曲，舉起標語。工聯會向市民發放象徵日本陰謀的黑氣球，並一起刺破氣球，又踐踏象徵包括野田佳彥在內的日本政客紙牌模型。有年輕人受本港保釣人士感染，加入遊行隊伍，也有本港家長帶同子女遊行，認為這更具體的國民教育。

近千本港市民昨日參加工聯會發起的遊行，示威人士上午在灣仔港灣道公園集合，高舉國旗，以及寫有「美日勾結侵我釣魚可恥，大道日本右翼政權」、「保衛中國領土，還我釣魚台」、「打倒日本軍國主義」等橫額，高唱愛國歌曲、沿途高叫反日和保衛釣魚台口號，遊行至日本駐港總領事館所在的中環交易廣場。

### 日挑釁激起炎黃子孫憤慨

工聯會表示，釣魚台屬中國領土，史籍早有記載，毋庸置疑，但日本右翼人士為爭取政治本錢，不惜製造連串政治鬧劇，先有東京都知事石原慎太郎狂言購買釣魚台，再有日本首相野田佳彥口不擇言把釣魚台「國有化」。至本月15日，日本更扣押登上釣魚台宣示主權的香港保釣人士。工聯會表示，日本的挑釁行為已經激起兩岸四地炎黃子孫無比憤慨。

### 踩參拜靖國神社政客模型

遊行隊伍昨日中午到達位於中環交易廣場的日本駐港領事館後，工聯會向遊行市民派發象徵日本陰謀的黑氣球，並一起刺破氣球、踐踏本月15日參拜靖國神社等多個日本政客模型。有示威者焚燒日本軍旗，要求日本撤出釣魚台。因為日本領事館昨日無人辦公，工聯會把請願信交給管理處人員，有示威者把抗議信貼在領事館外牆。

不少遊行人士情緒激動，認為今次香港有保釣人士登上釣魚台，相當成功，會繼續支持保釣行動。有多次參加反日示威的長者表示，今年感到格外激動，因遊行人數較往年多，會與內地民眾一同反日。其他遊行人士表示，相信國家和人民總有一天會取回釣魚台，不論日方派出多少人企圖佔領釣魚台，但釣魚台是中國領土的史實，是不會改變的。

### 青年受感染 決身體力行

有許多年輕人加入反日遊行隊伍，稱受本港保釣人士勇登釣魚台舉國感染，決定身體力行明志。他們強調，日方無權扣押保釣人士和記者，釣魚台是中國領土。有本港家長帶同子女參加遊行，認為是次遊行是生動具體的國民教育，教育下一代釣魚台是中國領土，不容別國侵佔。



遊行人士踐踏野田佳彥的紙板模型。

香港文匯報記者黃偉邦攝

## 林煥光：公民社會力量大

香港文匯報訊 本港保釣船「啟豐二號」成功前往釣魚台，行政會議召集人林煥光表示，在今次兩岸三地的保釣活動中，以香港公民社會的力量最高，在宣示國家對釣魚台主權上，作出成功的嘗試，並期望本港保釣人士能夠平安成功歸航，但他個人認為未來若有類似行動，須考慮人身安全和實際情況。

被問及應否由行政長官梁振英或其他官員迎接「啟豐二號」回航，林煥光則不作評論，認為應由他們自行考慮。另外，行政會議成員陳智思在一場合表示，在特區政府應否派人接船一事上，港府應與保釣人士傾談，因為他們代表香港人的聲音，但要考慮用甚麼形式最恰當，避免引起社會批評政府認同某些不合法行為。

# 尖沙咀碼頭明迎英雄船凱旋

香港文匯報訊(記者 文森) 香港保釣船「啟豐二號」將於明日凱旋歸來。香港保釣行動委員會會到尖沙咀文化中心對開碼頭呼籲市民捐款，支持維修啟豐二號，又計劃邀請行政長官梁振英一起參與，而委員會計劃於10月再前往釣魚台，但要待所有保釣人士回港後再商討，並認為兩岸對於民間保釣行動可採積極態度，若國家允許民間組團去釣魚台，千帆並舉，相信有助「奪回」釣魚台主權。

### 盧松昌登島如打仗

參與登島行動的保釣行動委員會成員盧松昌在接受電台訪問時表示，是次他們能成功登上釣魚台，並非是香港和日本方面「放軟手腳」，指香港警方一如以往般阻截他們，以往香港警察阻截他們時，登船後都會到機房關掣，以阻止船隻前進，但他們

今次悍機機房門，使警方未能成功關掣，而在保釣船進入公海情況下，香港警方不能執法，只能離開。

他續說，日方在「啟豐二號」距離釣魚台55海里便開始跟蹤，距離20海里處便開始警告，日方見警告無效，便以水炮阻止，並以艦隻碰撞保釣船。他稱，日方艦艇不斷撞擊「啟豐二號」船身，「每一下都頗猛烈」，而保釣人士則向日方艦隻投以磚頭及大型電池還擊，並形容「情況很像打仗」，登島後始知島上有約30名日方的執法人員。

### 盼兩岸民眾積極響應

盧松昌透露，起初只認為0.5%機會可以出到公海，並指上船後便沒有再想自己的生與死，保釣人士亦沒有簽生死狀，大家只抱着不達目的、誓不罷



保釣英雄船啟豐二號明抵港。

資料圖片

休的決心。他希望兩岸對於民間保釣行動可採積極態度，如中央政府允許民間參與保釣行動，讓漁船包圍釣魚台，在「蟻多摟死象」的情況下定會取得勝利。

# 啟豐二號返港 海監護航妥照顧

香港文匯報訊(記者 文森) 載着7名保釣人士的「啟豐二號」正在回航，昨日早上已駛到台灣南部對開的海域，而內地已派出兩艘海監船為「啟豐二號」護航，並着他們補給燃料和食物，料可於明日回到香港。

### 為船補給燃料食物

7名保釣人士和船員在上周五晚乘「啟豐二號」回航，前日早上駛至公海與兩艘內地海監船會合，包括中國海監50和中國海監46。兩艘海監船替「啟豐二號」補給燃料和食物後，便與「啟豐二號」相隔1海里為「啟豐二號」護航。船長楊匡表示，除了自己感冒未癒外，船上其他保釣人士健康良好，中國海監船提供物資上的需要。

楊匡表示，「啟豐二號」被日本海上保安廳的船隻撞撞，多處損毀，有關人員更打爛多塊玻璃，並檢走消防用斧頭，又因搶灘時擱淺，使探測海底深度的測深機損毀，返港後亦要再檢查船身，預計維修費10萬元至20萬元，修理需時約1個月，才可在10月再出發回釣魚台。他續稱，因資金有限，再出發回釣魚台時都要繼續使用「啟豐二號」。

### 船長楊匡開心感動

對於相隔16年後香港人再次成功登島，楊匡憶述在保釣行動初期，內地及台灣政府都無派船護航，甚至阻撓出海，認為是「政治現實」，但早已預計要「孤舟上路」，即使要用上普通漁船，也要把這屬於中國的領土取回。他續稱，今次能得到兩岸政府的補給，又有歡迎儀式，感到開心及感動，希望繼續透過行動令更多人知道釣魚台的歷史。

**中原地產 CENTALINE PROPERTY**

**韓國 - 潮流及科技之國**  
物業投資 移民居留 渡假享受

**物業投資及移民服務推介會**  
地點：中環皇后大道中18號新世界大廈1座22樓  
日期/時間：8月25日(星期六) 上午11時至下午6時  
查詢電話：羅先生 94229673 譚小姐 62284586

本廣告所提供之物業資料、書家筆下之構想圖及經電腦圖像修飾處理之相片僅供參考，一切以有關發展商最新公佈為準。  
本廣告所提供之投資移民資料僅供參考，一切以有關政府當局最新公佈為準。若因錯誤而引致任何不便或損失，中原集團及其附屬公司概不負責。

PHOENIX ISLAND 韓國濟州島西歸浦市  
濟州島世界自然文化遺產 投資移民只需50萬美元  
ALPENSIA 韓國濟州島半島大開發  
2018年冬季奧運會指定場地 集休閒度假投資於一身